爲便於計算，重力加速度一律以10m/s2計算 

1. 依有效數字乘法規則，計算下列結果(5.350(104) ( (3.2( 10-6) =?
(A) 1.7( 10-3    (B) 17.12( 10-2    (C) 1.71200( 10-1    (D) 0.17
2. 向量
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(C) 23m2    




(D) 17m2 
3. 二個向量(3m)
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定義一平面。請問下列哪一個向量和此一平面垂直？
(A) (4 m)
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(C) (4 m)
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4. 下列有關質點運動的敘述何者錯誤？ 
(A)質點由靜止作等加速度運動，則法線加速度必為零 
(B)質點作等加速度運動的軌跡若是曲線時，法線加速度必不為零 
(C)質點作等加速度運動時，法線加速度可能改變 
(D)質點沿一直線運動時，法線加速度可能不為零 

5. 正方形薄板邊長L，左下角亦為邊長 
[image: image33.wmf]2

L
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，其重心將由C偏移到 C’。求CC’距離。
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[image: image57.emf]6. 一均勻木棒重w，一端頂住鉛直牆面，另一端以
輕繩繫於牆上使木棒成水平平衡，繩之仰角為

370 如圖示，求牆與木棒間之靜摩擦係數的
最小值為   (A) 4/3   (B) 4/5   (C) 3/4   (D) 3/5 
[image: image58.emf]7.  A、B、C球之質量均為m，重力加速度為g，彈簧之   
彈力係數為K，懸掛於天花板，平衡如圖所示。現以剪
刀將A球與天花板間之細繩剪斷，求剪斷瞬間，A球與
B球間細繩之張力為?   
(A) 0  (B)0.5mg (C) mg (D) 1.5mg 
8. 小明手握『水槍』澆花，水槍口離地面0.8公尺，『槍管』長度極短可忽略不計，若他希望以相同的初速達到最大射程，則槍管的方向該如何調整         
(A)朝水平方向  


(B)朝45 °仰角的方向  
(C)稍大於45 °仰角的方向  (D)稍小於45 °仰角的方向
9. 美國職棒大聯盟之投手丘至打擊者位置的距離為18.4公尺，若王建民投出一時速144公里 (＝40m/s)之水平方向快速直球，不考慮空氣對球的作用，則球由投出至抵達打擊者位置所需之時間為
 (A)0.23秒  (B)0.47秒  (C)0.77秒  (D)1.25秒  
10. 下列有關「平面運動」的敘述，何者錯誤？  
(A)平均速率不一定等於平均速度的量值  (B)瞬時速率必等於瞬時速度的量值  (C)速度改變時，速率不一定隨之改變    (D)曲線運動必為變加速度運動。
11. 氣球載有沙包 2 包時，以加速度a上升。載有沙包 6 包時，以加速度a下降。若氣球重量及沙包浮力可忽略不計，則欲使氣球不升降時，應載?包
  

(A)2 包  (B)3 包  (C)4 包  (D)6 包  

12.  F(x)=Ax+B/x，且A , B , x > 0，關於函數 F(x) 之性質，下列何者正確？


(A) F(x)=2無實數解


(B) x=(A/B)0.5，函數值最小

(C) F(x=1)，函數斜率為A+B  
(D)F(x=3)為函數轉折點
13. 若地球半徑為R，表面之重力加速度為g，一質量為m之同步衛星（通訊衛星）在距離地面高度為h處繞地球運轉，則地球自轉角速度值為
 (A)
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14. 一轟炸機以100m/s的等速度於2000m高空平飛，接近同一鉛直平面上以30m/s同向移動之地面目標，求飛機應設定與目標水平距離多遠投彈，才能命中目標？ 
(A)1200m  (B)1400m  (C)1600m  (D)1800m 
〈背面尚有試題，請翻頁〉
[image: image59.emf]15. 正弦振盪函數A(t)=Asin(wt+α)，其方均根值Arms之計算定義

如右(函數平方對時間的積分，取時間平均後再開根號)：
    (A) Arms=0    (B) Arms=Asinα
(C) Arms=A/2   (D)
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16. 水管在寒冷的冬天常有爆裂現象，下列何者為最適合之解釋？
(A) 金屬水管收縮量比水管內之水收縮量大
(B) 金屬水管內層收縮量比外層大
(C) 金屬水管降溫收縮，水管內之水降溫膨脹

(D) 金屬水管降溫膨脹，水管內之水降溫收縮
[image: image60.emf]17. 焦耳實驗裝置，以200kg 物體繞過滑輪轉動絕熱攪拌系統，攪拌初水溫20°C，質量0.48kg純水，如圖所示，重物緩慢下降5m攪動使水溫升高，不考慮能量散失，求末水溫
(A) 0.50 °C   (B) 20.5 °C   (C) 24.9 °C   (D) 49.8 °C
[image: image61.emf]18.  0 °C冰塊30g與100°C水蒸氣置於絕熱系統中，最終平衡溫度
 23 °C，已知冰熔化熱40 cal/g，水汽化熱150 cal/g。求水蒸氣質量
(A) 0.17 g   (B) 5.0 g   (C) 1.7 g   (D) 4.8 g
[image: image62.emf]19. 三層同厚度之導熱夾層如圖示，因熱導係數不同，致各
交接面溫度 T1 and T2 如圖I，次序如圖 II，下列何者正確
(A) T1 = 230 °C ， T2 = 170 °C

(B) T1 = 220 °C ， T2 = 160 °C

(C) T1 = 200 °C ， T2 = 180 °C

(D) T1 = 210 °C ， T2 = 190 °C

20. 物體熱輻射功率 P 與絕對溫度 T 之關係，何者正確?

(A) [image: image44.emf] (B) [image: image45.emf] (C) [image: image46.emf] (D) [image: image47.emf]
[image: image63.emf]
21. 理想氣體在PV圖由 A 狀態等溫移動至 B，
求該過程吸熱量 

(A) 2.4 × 104 焦耳
(B) 3.0 × 104 焦耳  (C) 6.0 × 104 焦耳


(D)因莫耳數及溫度條件不足，無法計算
[image: image64.wmf]22. 可逆熱機由 A 經圓形循環回到 A 點，下列敘述何者錯誤
(A) entropy 增加        (B)一循環吸熱 314 J

(C)一循環作功量 314 J   (D)氣體內能與氣體之狀態有關
23. 兩端固定之繩長 L，下列何者不可能是共振狀態下之波長？
(A) L/2 
(B) 2L/3  
(C) 2L
 (D) 4L 
24. 繩波波函數
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(其中 x, y 之單位為米， t 之單位為秒)。

下列何者錯誤？
(A) 波速為5米/秒  (B) 振幅為1米  (C) 波長為2米  (D) 波往 –x 方向運動
[image: image65.png]


25. 質量 0.400 kg長度 0.64 m 之鐵絲，懸吊102kg
重物如圖所示。敲擊繩中央點產生一脈衝坡，計算
該脈衝抵達繩頂端所需之時間。
(A) 2.00 × 10–3 s 

(B) 4.00 × 10–3 s 
(C) 8.00 × 10–3 s 

(D) 1.60 × 10–2 s

26. 電荷量2q均勻分布在半徑為R的圓環上，
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，在圓環中心點的電場大小？  (A) 0    (B) 
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27. 帶有3庫倫電量的點電荷與另一帶有2庫倫電量的點電荷相距1公尺，其間的電力大小約略是  (A)10-19N  (B)5N  (C)6N  (D)1010N

28. 下列何者可以產生均勻的電場？
(A)點電荷  





(B)均勻帶電的無窮長導體線  

   (C)均勻帶電的無窮大平面導體板 
(D)均勻帶電的導體球

29. 對電偶極(electric dipole)的描述下列何者正確？
  (A) 由偶數個電量任意，但電性相反的分開電荷組成
(B) 由偶數個電量任意，但電性相同的分開電荷組成

(C) 由兩個電量相同，但電性相反的分開電荷組成

(D) 由兩個電量相同，且電性相同的分開電荷組成

〈背面尚有試題，請翻頁〉
30. 電容為C的兩導體系統，當兩導體間的電位差為V時，這兩個導體所帶電量為
[image: image53.wmf]Q

±

，則它們之間的關係為何?

 
 (A)V=CQ  (B)Q=CV  (C)C=QV  (D) 它們之間不存在任何關係

31.  R=10kΩ，C=470μF，串聯接於5伏特電壓源，下列敘述何者正確？
(A) 電容電壓呈指數增函數    
 (B) 電容電壓為指數衰減振盪函數  

(C) 電阻電壓為固定值 

 (D) 電路之時間常數為4.7秒    
32. R=20Ω，C=100μF，接成RC串聯電路，使用頻率60Hz，振幅5伏特正弦電壓源Vs(t)=5sin(120πt)驅動，其輸出電流也是正弦函數Is(t)=Isin(120πt-α)，但與電壓源有相位角差。下列敘述何者正確？

(A) 電流之振幅 I=5/20 安培




(B) α= -900 
(C) α恆為負值，即電流之相位角領先電壓  
(D) 以上皆錯誤
33. 以電感 L=0.1H、電容 C=36nF 串聯成LC電路，裝接於 12 V直流電壓源，該電路之電磁振盪週期為  (A)23.6 ms  (B)0.376 s  (C)2.26 s.  (D)無振盪現象
[image: image66.png]


34.  求右電路圖電位差 Vba=Vb-Va ，其中 R=3 kΩ，

C=6 nF，ε1= 10 V，Q = 18 nC，ε2=6 V，I = 5 mA

(A) +13 V  (B) +2 V  (C) -13V  (D) -28V

35. 求左下電路圖20V電壓源之電功率

(A) +20 W  (B) +10 W  (C) - 10 W  (D) -20W

[image: image54.wmf]    [image: image55.wmf]
36. 已知電場函數E = (8i + 2yj) N/C，右上圖正立方體上方xz面之電通量φE=? 


(A) +90 N ( m2/C  (B) +54 N ( m2/C  (C) +12 N ( m2/C  (D) -12 N ( m2/C 

37. 地震震央在地底某深度，關於地震波之敘述，何者錯誤？

    (A) P波與S波時差可估算震央之距離     (B)P波為縱波，波速較快

(C) S波傳遞速度較慢，為上下跳動 
(D)震波振幅隨距離增加而衰減
38. 細長棍質量30g，長度60cm，離端點 x cm為支點懸吊，操作物理擺實驗，細長棍以支點做小振幅振盪。下列敘述何者正確？
  (A)此時細棍旋轉之轉動慣量 I=ML2/12+M(L-x)2=30*602/12 +30*(60-x)2  g•cm2  

(B)細棍受重力所產生之力矩 τ= xmg = x*30*980  cm•dyne
(C)此物理擺之週期 
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(D)此物理擺週期T為x之增函數，即 x 越大，T亦隨之越大
39.  LCR強迫振盪電路為電感 L=0.1H，電阻 R=30Ω，電容 C=40µF串聯，並以角頻率w=400 rad/s，電壓峰值為5伏特之正弦交流訊號驅動。下列何者正確？
(A)電感抗(inductive reactance) XL=40 Ω  (B)總阻抗(impedance) Xtot=50 Ω
(C)本電路為電感電路                 (D)以上皆正確
40. 關於金屬導體電阻理論之敘述，下列何者錯誤？

(A)電阻溫度係數為正，即升溫電阻變大  (B)電流密度與電荷飄移速度成正比

(C)電阻值與導電面積成正比            (D)電導係數為電阻係數之倒數
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